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Traduction d’énoncé simple

1. Traduis les phrases suivantes en une expression algébrique.

Phrases Expressions algébriques
a) Le double de la somme de x et 5 a( K"" 5)
b) 6 fois la différence de m et 3 é C m - 3)
c) 8 de moins que le triple de r 3 r 8
d) La moitié du produit de 9 et n 4n
=z
e) y diminué de son tiers 3 - %
f) amoins la sommedebetc a_ (b+c)
g) z de plus que le quart de d Z+ d
q.
h) 3 fois moins que le double de s 2s
2
i) Le produit de 2 et du carré d’'un nombre x & %2
) La différence entre 10 et cinq fois moins qu'un .
) nombre x / 0O — g
k) Le triple de la différence entre 3 et un nombre n 3 C 2— 03
1) Le cube d’'un nombre c plus 5 C3 +5
m) Le tier d'un nombre a augmenté de 4 s . T oo a+4
2 reponses acceptees 3 3
n) Le double de la somme entre un nombre y et 6 a ( (d - b)
0) Le double d’'un nombre w auquel on a enlevé 3
2 reponses Qacceptées 2w-3 ou 2Cw-3)
p) Le quart du triple d'un nombre b ’%‘b_
) Trois fois moins que le produit du 7 et d'un *s
q —_—
nombre s 3
r) Le quotient de x par 3 —g—
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2. Réponds aux questions suivantes en utilisant des expressions
algébriques

a) Un kilogramme de farine cotte x $. Combien cotite 5 kg de farine?

5x $

b) Charlie a 5 ans et son frére a y ans. Quel est I'age de leur meére si celle-ci a le
triple de la somme de I'age de ses deux enfants ?

}A:%& de \amere: 3( 51—3)

c) Lors d’une sortie aux pommes, Catherine a ramassé 2 sacs de pommes de plus
que Sandro. De son c6té, Sandro a ramassé le double de sacs que Annie a
ramassé. Combien de sac a ramassé Catherine si Annie a ramassé x sacs?

Sacs de Annig = %
Sacs de Sandro: 2x
Sacs de Cathenine,. 2% +2

d) Dans un triangle ABC, I'angle A mesure (12x+9) °, et I'angle B mesure les deux
tiers de I'angle A. Quelle expression algébrique réduite représente la mesure
de I'angle C?

Angle R 12x+9
Angle B: %.(IZH Q) = 8x+b

f‘\'nglcC =\g0 - (\2x+°u-8x +5>
= 180 — (20x+15)

180 - 20x -IS

165 — 20x
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Résolution d’égquation algébrique

9

~ JT Si vous n’étes pas capable de trouver la solution complete, identifiez
\ b

?\ minimalement les inconnues et essayez d’écrire une équation.
¥ 9

4 .. . . N . N
\D L’objectif de ce chapitre est de résoudre le plus de problemes possibles a
@/\ I'aide des quatre étapes vues dans les notes de cours.

—/

3. Lafortune d’Arséne Ponton 1

Arséne Ponton legue sa fortune a ses deux niéces, Marie et Chantal. Il donne 19 000$

de plus a Marie qu’a Chantal. Si sa fortune s’éléve a 133 000$, combien recevront

Marie et Chantal ?

Tnconnus: § de Mane: X+12000
$ de CV\QMOQ 3"

Equatin: X + X+14 0oo= 1233 000

Resolution: 2Zx +19000 = 133 000
-~ 1lqQ coo - (a ooo
2_2& = U4 000

X = 51 %oo
4. La fortune d’Arsene Ponton 2

Rc’g onse

ChantaQ o. 57000$
Moane o (52 0oo+1aco0)
=% 000%$

Arseéne Ponton legue sa fortune a ses deux niéeces, Marie et Chantal. Il donne 3 fois

plus d’argent a Marie qu’a Chantal. Si sa fortune s’éléve a 132 000$, combien

recevront Marie et Chantal ?
Tnconnus. krsmj( deMau. 3X
hrdent de Chantall. X

&WW) A + X = 1%2000

Kesolukion  4x = 132000
7 7

X = 33000
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5. L’argent de chacun

Luc posseéde 22,50% de moins qu’Anna. Ensemble, ils ont 60$. Quel est I'avoir de

chacun?

Thonnus: Avaentdeluwe: £-22,50 _ .
Ar%en’( de Anna,. L Re()Ongc,
Rfna. oo 41,25%
X +7% -22,30 =60 ek luc & [3,75%
Resolution: 2% ‘i_%’zl‘tssfg =f2&<z <o
1x = &2,50
Z

(C,quat\'oq g - X = 4,25

6. Freére et sceur

Jessica a 12 ans de plus que son frere Michael. La somme de leurs ages est 40 ans. Quel

est’age de Jessica ?

Theonnus:  (gede Jessica: x+12 Reponse:
dg( de Michael: \

_ Jessica o 26 ans

Cquakion: % +12+% = 40 ok M cdhael \4 ans,

Resolubion.  2x + (2 = 40

- 12 ~\7
2x =128
< 2

X =14
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7. Mineur ou majeur?

Elie a 3 ans de moins que sa sceur Caroline. La somme de leurs ages est 35 ans. Elie

-_ R

est-il majeur? Justifie ta réponse. a—L 'i‘. (¥ ouns 7

Keponse:

Inoonnus: d%c de Gwroling. X
CMO'QA«NL a. 14 an

abe de Shie: x -3

Cquwkom XtX-3 =35 2k Blie & l6 ans.
Resolubion - 2x - 3 = 3%

Now, il nent pao
T3 +3 eUN
2x =38 e

2

X =19

8. La famille

Un pére a 42 ans. Ses enfants ont respectivement 6 ans, 8 ans et 12 ans. Quel 4ge aura

le péere lorsque son age sera égal a la somme des ages de ses 3 enfants ?

X : Un nombre d'anndes dans lefotur 25,
A2+X = btX + §+X + (2+ X Dans Lans
42+X = 26 + 3X \e pére aumra
- 20 - 26 5OanSHd

ses Fils
o X = 3% 4 ans, lbans
Uo = 2" d—ZOans

2
8 =
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9. Reculer dans le temps

Mahélie a 14 ans et son enseignant a 34 ans. Quel age avait Mahélie lorsque son

enseignant était cinq fois plus agé qu’elle?

X : WN nombre d'années dans \e passe

5(030 Hahé\{b —-nb d'année@'— ASG enseisnom)re,- nb dannges
5 (l14-x) = 34-% ggéom@

e + X ua 9 ons, Malalie
F0 = 34 +4y avait 5 ans & Son

~ 34 - 24 msdgwﬁe%an&
36 = x
F T

10.Différence?

La différence entre 2 nombres est 10 et leur quotient est 35. Trouve ces deux
nombres.
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